



## 科技改变未来

外国语石峰学校 2005班 王瑾宸

证号：24031220015 指导老师：李嘉乐

人们都说科技能改变一切。昔日，道路是泥泞的，如今已变成干净宽敞的柏油大道，看着就让人舒心。过去，没有现在的汽车，只有富人才能坐得起的人力车，穷人只能步行。而现在，几乎人人都有车。这些变化彰显了科技的进步，科技让生活更便捷。

未来，我们的生活可能会更加美好：早上从按摩床上醒来，享用自热面包和保温牛奶，然后乘坐空中列车去学校，途中欣赏城市下空的美景，看悬浮汽车穿梭其间。

到学校后，步行车滑入校园，到达班级开始上课。机器人老师在讲台上生动地讲解，不时在学习面板上提出问题，让同学们回答。学习面板就像平板，连接老师的账号，方便上课和布置作业。午餐时，同学们各取所需，机器人大厨随时补充菜品，但不能浪费。

下午放学后回家，机器人保姆已备好饭菜。写完作业后，上床睡觉。

你觉得科技的改变好吗？

## 科学小实验

茶陵县芙蓉学校 2003班 谭语窃 证号：24081740007

在科学的浩瀚宇宙中，隐藏着无数引人入胜的小实验，它们如同璀璨的星辰，引领我去探索、去发现。这次，我亲身体验了三个特别的小实验：空气灭火、自制人造雪以及跳舞的盐粒，每个实验都为我带来了意想不到的惊喜与收获。

首先，我要分享的是小苏打与白醋的奇妙实验。这个实验虽看似简单，却蕴含着深奥的化学原理。只需准备一个透明的玻璃杯、一些小苏打和些许白醋。我满怀期待地开始操作：先在杯中放入适量的小苏打，再缓缓倒入白醋。瞬间，两种物质相遇，杯中涌起一股气体，形成美丽的气泡。我惊讶地意识到，这正是小苏打与白醋反应释放出的二氧化碳气体。这个实验让我对科学充满热爱，也让我领略到了化学反应的神奇。

接着，我尝试了吸水树脂的实验。我准备了一个透明的玻璃杯和一些吸水树脂。将适量的吸水树脂放入杯中，再缓缓倒入水。吸水树脂迅速吸水，变成晶莹剔透的水凝胶，让我惊叹不已。

最后，我体验了保鲜膜、皮筋和盐的实验。我准备好玻璃杯、保鲜膜、皮筋和食盐。将保鲜膜覆盖在杯口，用皮筋固定，再撒上薄薄的食盐。当我轻轻吹气时，食盐竟然在保鲜膜上“翩翩起舞”！原来，吹气产生的热气使食盐温度升高，而保鲜膜下的空气温度较低，温差使食盐产生了动力。这个实验让我更加理解了温差对物体的影响。

通过这三个小实验，我深切感受到了科学的乐趣与魅力。每一个实验都仿佛是一次神奇的旅程，让我在探索中成长，在发现中快乐。我坚信，只要我们保持好奇心和探索精神，科学的小实验就会一直伴随我们左右，为我们带来无尽的惊喜与启迪。



## 一场科技之旅

九方小学五(3)班 龚琪文

证号：24031170132 指导老师：王珊

今天的中国日新月异，处处繁荣，正向美好的未来飞速前进。为了让我们更深入地体验和了解科技，班主任带领我们前往湖南铁道职业技术学院，感受科技的魅力，体验科技的力量。

来到学院，志愿者们首先带我们参观了激光打印房。我和同学们既好奇又激动，一进门就看见陈列柜里摆放着许多奇特的摆件，琳琅满目！有铁制的鱼虾、木制的海绵宝宝，最让我惊奇的是那幅在玻璃里打印的一家四口的画，栩栩如生。看着这些作品，我好奇极了，这激光究竟是怎么打印的呢？正当我疑惑不解时，哥哥姐姐们喊我们到打印机前，准备现场操作演示。我们激动地欢呼起来。他们选了一块玻璃做材料，在电脑上设计好形状，然后开始打印。过程中，哥哥姐姐们向我们讲解了工作原理，原来这种打印方法叫激光内雕，是两束激光穿过玻璃相遇时，在焦点处产生微爆裂，形成内雕图。真是太奇妙了！

离开激光打印房后，志愿者们又带我们参观了精密测量实训室、精密多轴加工实训室、数控实训室等智能化实训室。看着一台台高智能机器，我们大开眼界。抬头看到“中国制造，强国有我”的标语，我内心激动无比。

这次参观激发了我对科学探索的浓厚兴趣。我们要更加努力学习，将来接任社会主义接班人的接力棒，把祖国建设得更加繁荣昌盛！

## 北斗科普体验之旅

八达小学 44班 宋俊谦

证号：24011000135 指导老师：彭安琪

清晨的阳光透过车窗，洋洋洒洒地照在我的脸上，伴着秋天凉爽的清风，我和妈妈一同前往期待已久的北斗科普体验活动。

活动伊始，讲解员星星老师便带领我们参观北斗大厦二楼的展览馆。进入展厅，各种大屏幕映入眼帘。随着老师的步伐，我们依次观看了三个大屏幕：第一个播放了中国建造北斗导航卫星的原因，第二个介绍了北斗卫星给生活带来的好处，第三个则展示了北斗卫星在我们身边的广泛应用。

接着，我们来到北斗导航卫星的模型前。星星老师介绍道，这是北斗一号，发射于2000年10月31日，是第三个成熟的卫星导航系统。虽然模型小巧，但零部件齐全，令人赞叹不已。此外，我们还看到了印着“中国航天”的迷你火箭和电动复合翼无人机模型等。

在星星老师的指引下，我们进入“穿越时空，领略北斗魅力”的主题讲座室。讲座内容丰富，但最令我难忘的是抢答环节。星星老师提问时，我迫不及待地举手回答，其他小朋友也积极参与，气氛热烈。

终于迎来了体验环节，我们要制作太阳能人造卫星模型。星星老师分发材料后，我立即按照说明书开始拼装。经过一系列步骤，我的模型终于完成了。当太阳透过窗户台照在太阳能板上，卫星模型转动的那一刻，我激动万分，小朋友们也投来羡慕的目光。

看着转动的卫星模型，我不禁感叹科技的伟大。科学就像一把神奇的钥匙，能为我们打开一扇扇未知的大门。这次体验之旅让我对科技产生了更浓厚的兴趣，也更加坚定了我成为科学家的梦想。

## 《愿望邮筒》读后感

栗雨小学 2201班 王睿苓

证号：24040150325 指导老师：杨丹

生日那天，妈妈神秘地拿出一个小盒子，说里面装着一个有“魔力”的生日礼物。有魔力的生日礼物？我的好奇心瞬间被点燃了，迫不及待地打开一看，原来是一本橙色封面的书——《愿望邮筒》。怀揣着对“魔力”的憧憬，我迅速翻阅完了这本书。

这本书主要讲述了主人公“漫画狗”为了寻找自己的原型哈尼，从漫画书中逃脱，意外来到精灵小镇的奇遇。在这里，他结识了许多精灵朋友，包括灯精灵、信精灵、面包精灵、桌子精灵、墙壁精灵和垃圾桶精灵等。这些精灵各具特色，有的擅长打扫，有的擅长烹饪，有的擅长建筑，几乎囊括了你所能想到的所有本领。

其中，信精灵和垃圾桶精灵深得我心。信精灵全身写满了文字，不仅能与不同物种沟通，还能将各种语言自动转换成文字，写成信件寄出。我时常幻想，如果能拥有这样的能力该多好啊！而垃圾桶精灵则擅长“变废为宝”，他经常将废弃的垃圾制作成精美的“礼物”送给大家。每次打开垃圾桶，我都会不由自主地想，里面会不会藏着一个垃圾桶精灵呢？

为了帮助精灵小镇的居民送信，漫画狗和信精灵飞飞踏上了一段奇妙的旅程，并在旅途中帮助了許多人。他们搭建了一座信件的桥梁，让冬天的冰雪与夏天的花朵得以沟通，尽管它们永远无法相见，但“信”的出现却弥补了这份遗憾。在阅读的过程中，我也为这座“桥梁”的建成而感到由衷的高兴。

之后，他们还帮助影子猫找回了失去的身体和记忆，消除了松鼠嘻嘻和果果之间的误会，让他们重新成为了好朋友，并鼓励患有自闭症的小男孩大卫积极面对生活，重新振作起来。

书中有一句话让我印象深刻：“漫画狗的梦想越来越清晰了，他希望和飞飞一样，去投递信件，把更多的美好传递出去。”经过不懈的寻找，他们发现愿望邮筒其实就藏在每个人的心里。当你把愿望和梦想投递出去时，信就会长出翅膀，飞向远方。

《愿望邮筒》这本书不仅为我们描绘了一个充满想象力和创造力的世界，还强调了友情、勇气和自我发现的重要性。如果你也对这个充满魔力和热情的精灵小镇感到好奇，那就快来阅读这本《愿望邮筒》吧！相信你一定能从中获得不同的启示和“能量”。

## 记得那一次

市二中附属小学 2010班 王雅茹

证号：24042560059 指导教师：吴芸

在我的人生旅途中，有这样一个人，她始终支持我、引领我前行。在我遭遇挫折、感到委屈或疏忽大意时，她总是及时伸出援手，鼓励我，并将我拥入她那温暖的怀抱。

这个人，就是我的母亲。

记得在小学三、四年级时，有一次我忘记带回成绩单上学，吴老师严厉地批评了我，并要求我打电话让家长送来。我知道妈妈工作繁忙，几乎每天都加班到很晚，她能有时间送来吗？但在老师的催促下，我不得不鼓起勇气，含泪拨通了妈妈的电话。电话那头传来妈妈温柔的声音，她立刻安慰我说：“别哭，别哭，妈妈这就把单子送过来。”尽管当天阴雨绵绵，妈妈却出乎意料地在短短十多分钟内就赶到了学校。在校门口，我看到妈妈满头大汗，正微笑着向我招手。那一刻，我的心被深深触动，想说些什么，却哽咽在喉。妈妈轻声叮嘱我：“下次收书包时记得带好重要物品，别马虎了。快回去上课吧！”妈妈的话语如一股暖流涌入我心田。

自从我懂事后，妈妈从未因我做错事而责骂或打我。她曾说：“因为妈妈永远是你坚强的后盾。”在云雾朦胧中，妈妈的身影渐渐远去，但我的心却更加紧密相连。

## 给远方表弟的一封信

荷塘小学 2105班 程婉瑜 证号：24010950029 指导老师：张虹

亲爱的表弟：

你好！好久不见，近来可好？寒假马上就要来临了，欢迎你到株洲来玩呀！我想要当你的小导游，带你走进这座制造名城感受它的魅力呢！

说到株洲，你应该会想到一列列绿皮火车，满载着旅客和货物驶向四面八方吧！现在的株洲可不仅仅有火车，而且四通八达的高铁网络，马路上还有方便快捷的轻轨呢！你知道吗？轻轨是智能快运系统的简称，是一种新型公共交通系统，最高时速可达七十千米，被誉为“跑在马路上的最快的火车”。这种新型交通方式既节能又环保，据说充电十分钟能续航二十五千米呢！是不是超级神奇呢？它的容量也不小，最多可乘坐五百人。到时候，我们就一起去乘坐轻轨，让它带我们去神龙城打卡吧！

当我们来到神农城，你向远方眺望的话，可以看到威严庄重的神农雕像，就像一位慈祥的守护者静静地矗立在那儿。你知道“神农尝百草”

的故事吗？相传神农亲自尝遍百草，发现有的草药可以治病，他还教会人们耕种粮食。他不顾自己的安危，引领着人们开创新的生活方式，他可真是太伟大了！接着，我们可以登上神农塔，欣赏到株洲美丽风光；我们还可以到神农湖去划船，感受大自然的美妙。小船儿在湖面上轻轻飘荡，我们就像投入大自然的怀抱里，那感觉会让我们顿时神清气爽，心旷神怡。

之后呢，我们可以去株洲博物馆，了解株洲灿烂的历史文化；可以去中南地区最大的卫星生产基地“北斗产业园”，感受科技创新的神奇；还可以去醴陵“捡瓷器”，体验艺术创作的乐趣。希望你也会爱上这座充满魅力的城市！期待着你的到来！

祝

身体健康，学业进步！

你的朋友：程婉瑜

2024年12月16日

## 土豆

市二中附属小学 2013班 周驰益 证号：24042560075

土豆，在公元前8000年的时候，是由南美洲安第斯山区的人们发现了土豆这种食物。土豆它特别耐寒，能在海拔很高的地方生长，当然，海拔低的地方也能生长。

土豆椭圆的有圆的，皮很薄，像一个金色的橄榄球。它营养丰富，含大量的维生素B、C，以及钾、纤维素等。

我其中最喜欢的就是炸薯条，它外脆内糯，要是加上番茄酱，那它们就像是分不开了一样，非常好吃！并且制作方法也特别简单：首先，拿上一两个大土豆，把皮削好，切成一条一条的。

## 我心爱的象棋

市二中附属小学 2020班 李锦轩 证号：24042560089 指导老师：彭聪

每个人都有自己的心爱之物，有人钟爱自己的小狗，有人珍视自己的文具盒，而我的心头好则是爸爸送给我的象棋。

八岁生日那天，爸爸赠予我一副崭新的象棋。正方形的棋盘上，黑色与红色的棋子光滑圆润，宛如两列威武的士兵，整齐划一地排列着，美不胜收。

自那以后，每天完成作业后，我都会和爸爸展开一场激烈的象棋对决。有时，我的棋子深陷重围；有时，我因无法破解困局而急得满头大汗。日复一日的练习中，我的棋艺逐渐精进。

终于有一天，我认为自己已经具备了足够的实力，便决定与爸爸进行一场正式的较量。爸爸欣然应战。比赛伊始，我果断地“炮”打先锋，爸爸则



## 公鸡

红旗路小学 2102班 周苑

证号：24010840145 指导老师：蹇晶

## 三月春风画纸鸢

白鹤葵溪小学 2103班 梁宇莹

证号：24040061283